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Kamil Nedvědický, 1. náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů se na
pozvání na kosovském velvyslanectví v Praze setkal s velvyslankyní J. E. Albesjanou
Iberhysaj Kapitaj. Hlavním cílem schůzky bylo prodiskutovat možnosti spolupráce v oblasti
uchovávání historické paměti, vzdělávání o totalitních režimech a rozvoje kulturních a
akademických vazeb mezi Českou republikou a Kosovem.

Setkání navázalo na účast velvyslankyně na loňské mezinárodní konferenci Ústavu pro studium
totalitních režimů „(Ne)vyrování se s komunistickou minulostí“ v Lichtenštejnském paláci.
Velvyslankyně Kapitaj byla zaujata programem konference, účastí významných hostů i nabídkou
diskutovaných témat, což ji vedlo k tomu, že oslovila vedení Ústavu pro studium totalitních
režimů s konkrétním návrhem na bilaterální setkání s možností navázání spolupráce.

Setkání se uskutečnilo přímo na Velvyslanectví Republiky Kosovo v Praze a bylo zaměřeno na rozvoj
spolupráce v oblasti historického výzkumu a vzdělávání o totalitních režimech. Velvyslankyně J. E.
Albesjana Iberhysaj Kapitaj nabídla možnost spolupráce s Institutem pro vyšetřování válečných
zločinů spáchaných během války v Kosovu v Prištině, s důrazem na výměnu zkušeností a sdílení
metod práce s archivy a historickými prameny. Tento aspekt je zvlášť důležitý, protože kosovský
institut je relativně nový a mohl by značně těžit z dlouholeté odborné práce Ústavu pro studium
totalitních režimů. „Kosovo i Česká republika mají svou vlastní zkušenost s bojem za svobodu a
proti stejným totalitním režimům 20. století. Vzájemné sdílení těchto zkušeností a společné výzkumy
mohou být přínosem pro historiky, pedagogy i širší veřejnost,“ prohlásil Kamil Nedvědický.

Velvyslankyně Albesjana Iberhysaj Kapitaj ocenila přístup české strany k porozumění moderním
dějinám Balkánu a vyjádřila přesvědčení, že společné projekty mohou přispět k posílení kulturní a
vzdělávací spolupráce. Diskuse se dotkla také možností pořádání společných výstav, odborných
seminářů a konferencí, stáží a výměny archivních materiálů. „Naše dvě země spojuje porozumění
hodnotám svobody, demokracie a lidské důstojnosti. Věřím, že spolupráce s Ústavem pro studium
totalitních režimů posílí vzájemné porozumění a podpoří společné úsilí o uchování historické paměti
jako základu evropské identity,“ uvedla její excelence velvyslankyně.

Ředitel Ladislav Kudrna i náměstek Kamil Nedvědický se shodli, že spolupráce s kosovskými
partnery má velký potenciál – zejména v oblasti vzdělávání o moderních dějinách, sdílení zkušeností
s otevíráním archivů a podpoře občanské společnosti.
„V Kosovu i v Česku stále existuje živá potřeba reflektovat minulost a chápat ji jako součást národní
identity. Věříme, že tato setkání mohou přispět k vzájemnému pochopení i posílení demokratických
hodnot,“ doplnil Ladislav Kudrna.
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